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WOJEWODZKI KONKURS INFORMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH

ETAP WOJEWODZKI

BIALYSTOK, 14 LUTEGO 2017

Poznate$ na czacie nowego kolege. Chce Cie odwiedzi¢ w domu i prosi o Twoj

adres:

a)  w zadnym wypadku nie wysytasz mu go

b) wysytasz majac nadzieje ze pomoze Ci w matematyce

c) wysytasz mu go ale pod warunkiem ze obieca, ze nikomu innemu go nie
pokaze

d) wyslesz mu adres pod warunkiem ze najpierw przysle Ci swoj

Obraz z cyfrowego aparatu fotograficznego jest zapisywany w postaci:

a) zmian w strukturze fizycznej

b) grafiki wektorowe;j

c) grafiki bezpikselowej

d) grafiki rastrowej

ROM to:

a) pamiec¢ operacyjna komputera - skrét od Random Only Memory

b) czas reakcji na zadanie odczytu z pamieci - skrot od Reaction Of Memory

c) ilos¢ wolnego miejsca w pamieci - skrét od Room Of Memory

d) pamiec stata komputera - skrét od Read Only Memory

Jesli zalogujesz sie do skrzynki pocztowej z komputera w kawiarence internetowej

a) wirusy na takim komputerze moga przechwyci¢ twoje hasto

b) twoje konto pocztowe zostanie jutro zlikwidowane

c) email wystany w tym miejscu nie dotrze do adresata

d) niczym to nie grozi



Co bedzie wypisane w ponizszym arkuszu w komérce B6 po skopiowaniu do niej
zawarto$ci komorki B2, w ktérej znajduje sie nastepujaca formuta:

=JEZELI(A2>A9; "tak";"nie")

B2 v J | =)JEZELI(A2>A9;"tak";"nie"
4 A [ B C D E F
1 Liczba Wynik
2 1Inie !
3 2
4 3
5 4
6 5
7
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9 6
10
11
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13
14
18
a 0
b) nie
c) tak

d) komorka pozostanie pusta

Pamie¢ komputera sktada sie z 1024 komoérek po 16 bitéw kazda. Jaka jest
pojemno$¢ pamieci w bajtach:

a) 16

b) 2048

c) 16384

d) 1024

Ktory z ponizszych jest adresem wersji 4 protokotu IP?
a) 8086:0212

b) 192.168.265.11

c) b8:27:€b:95:29:8f

d) 192.168.12.11
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Technologia Bluetooth stuzy do:

przesytania danych bezprzewodowo na duze odlegtosci
przesytania danych przewodowo na bardzo mate odlegtosci
przesytania danych bezprzewodowo na mate odlegtosci

przesytania danych przewodowo na duze odlegtosci

W jaki sposéb w arkuszu kalkulacyjnym mozna wymusi¢ formatowanie komorki

jako tekstowe?

ll'll

znakiem
znakiem "$"
znakiem "#"

znakiem ' (apostrofa)

PNG, JPG, GIF - to popularne formaty:

zdjec
muzyki
filmow

dokumentéw tekstowych

Do odczytu i zapisu danych w napedach CD, DVD, Blue Ray wykorzystuje sie:

Podczerwien
Gtowice magnetyczng
Fale radiowe

Laser

W programie Microsoft Excel adresowanie bezwzgledne powoduje:

a)

b)

Zmiane adresu w formule tylko o odpowiednig ilo$¢ wierszy w stosunku do
komorki, z ktorej nastapito przekopiowanie formuty

Zmiane adresu w formule o odpowiednia ilo$¢ wierszy oraz kolumn w
stosunku do komorki, z ktérej nastapito przekopiowanie formuty

Brak zmiany adresu w formule w stosunku do komorki, z ktorej nastapito
przekopiowanie formuty

Zmiane adresu w formule tylko o odpowiednig ilo$¢ kolumn w stosunku do

komorki, z ktérej nastapito przekopiowanie formuty
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Wybierz urzadzenie wejscia:
a) ploter
b) monitor

c) drukarka

d) myszka

Co nie jest elementem wchodzacym w skfad komputera PC?
a) wobulator

b) RAM

c) chipset

Co wykorzystuje do swego dziatania monitor LCD?

a) komory z plazma

b) ciekte krysztaty

c) lampe kineskopowa

d) laser potprzewodnikowy

Uszkodzifa sie klawiatura - nie dziata klawisz "Alt". Jak mozna wprowadzi¢ polska
litere (np. "q")?

a) nie dasie juz nic zrobi¢, trzeba pisa¢ bez polskich liter
b) z uzyciem klawisza Control

c) z uzyciem tyldy (tzw. "falki", czyli znaku " ~")

d) z uzyciem klawisza Shift

Interlinia w edytorze tekstu to:

a) linia pionowa (z gory na dof)

b) odlegtos¢ (odstep) miedzy dwiema liniami tekstu

c) kreska na dole kazdej strony

d) odlegtos¢ (odstep) miedzy dwiema literami tekstu
Komputer zostat zainfekowany wirusem. Jaki program pozwala na pozbycie sie
wirusa z komputera?

a) program antywirusowy

b) system operacyjny

C) program wirusowy

d) arkusz kalkulacyjny
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Formuta SUMA(A1:A5;C1:C5;E10):

a) oblicza sume zawartos$ci komoérek z zakresu A1 do E10

b) oblicza sume zawartosci komorek z zakresu od A1 do A5, od C1 do C5 i
komorki E10

c) oblicza sume zawartos$ci komérek A1, A5, C1, C5, E10

d) oblicza sume zawartos$ci komérek od A1 do E10 bez komorek A5, C1, C5

Dlaczego nie mozna siedzie¢ przy komputerze bez przerwy wiele godzin?

a) a wiasnie ze mozna - niczym to nie grozi

b) takie siedzenie meczy wzrok i kregostup i moze im zaszkodzic¢ jesli trwa zbyt
dtugo

c¢) czym dtuzej pracuje komputer tym bardziej sie nagrzewa - moze w koncu
spowodowac pozar

d) dtugie siedzenie przed komputerem powoduje, ze moze on sie popsué

Interfejs to:

a) urzadzenie komputerowe do badania zjawiska interferencji fal
elektromagnetycznych

b) urzadzenie pozwalajace na pofaczenie ze soba dwdéch innych urzadzen, ktére
bez niego nie moga ze soba wspotpracowac

c) program stuzacy do przechwytywania prywatnych wiadomosci uzytkownikéw
portalu Facebook

d) proces ksztattowania cyfrowego modelu twarzy za pomoca interpolacji

W internecie znalazte$ bardzo tadne zdjecie. Chcesz go umiesci¢ na swojej

stronie/profilu z podpisem ,Popatrzcie, jakie tadne zdjecie zrobitem”:

a) to dozwolone - sam je znalazte$s w sieci wiec to tak jak bys je zrobit

b) nie mozna tak robic¢ - to klamstwo i ztamanie prawa

c) jesli przy zdjeciu nie ma informacji kto je zrobit, to znaczy ze mozesz tak
zrobi¢, jesli jest taka informacja, tylko wtedy nie mozesz

d) to niezbyt tadnie, ale wszyscy tak robia - nic sie nie stanie



23. Wskaz najbezpieczniejsze hasto do skrzynki pocztowej
a) aFW53$#cA
b) x3f
c) 12345678
d) kochammame
24. Superkomputer to:
a) Komputer o najwiekszych rozmiarach fizycznych
b) Komputer zbudowany z najwiekszej liczby tranzystorow
c¢) Komputer, ktory ma jedna z najwiekszych mocy obliczeniowych na Swiecie w
danym momencie
d) Komputer o najbardziej wszechstronnym zastosowaniu
25. W arkuszu kalkulacyjnym w polu E6 znajduje sie formuta ,=A1+$B$2*C$3-$D4".

Zawarto$c¢ arkusza pokazano na ponizszym rysunku.

A1 s [ [ o

alajlaals
g =W =
- NWH~MM
g &= W N —
- N Wk~Mm

11

= —1

Jaka bedzie warto$¢ komérki E7 po skopiowaniu do niej formuty z pola E6?

a 12

b) 13
o 11
d) 10
26. Jedno stowo to 2 bajty. lle stéw miesci sie w kilobajcie?
a) 1024
b) 500
¢ 512

d) 1000



27. Co nie jest urzadzeniem wyjsciowym komputera?

28.

29.

30.

a) skaner

b) monitor LCD

c) drukarka

d) ploter

Czym jest scalanie komoérek w MS Excel?

a) Woyliczaniem wartosci z wielu komorek do jedne;j

b) Sumowaniem elementéw

c) Pofaczenie wielu zmian w jedng atomowa operacje

d) taczeniem wielu komérek w jedna

Ktora z podanych formut obliczania $redniej bloku komorek od A1 do B10 jest
poprawna?

a) =SREDNIA(A1:B10)

b) =SREDNIA(A1-B10)

c) =SREDNIA(A1;B10)

d) =SREDNIA(A1;...;B10)

W arkuszu kalkulacyjnym nastepna kolumna po kolumnie Z ma symbol:
a) /1

b) END

c) AA

d A



